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1. Dada la ecuación en diferencias

x(t+ 1) = f(x(t)), x(0) > 0

encuentre los puntos de equilibrio en cada uno de los siguientes casos:

a) f(x) = x2 (1 punto)

b) f(x) = ex + x (2 puntos)

2. La siguiente ecuación es el resultado de un modelo macro económico de gran importancia
teórica:

k(t+ 1)− k(t) = s
√
k − θk(t),

donde k denota capital per capita, y s y θ son parámetros del modelo en ]0, 1[. Resuelva
lo siguiente:

a) Encuentre el equilibrio k∗. (2 puntos)

b) Analice la estabilidad de k∗ considerando los siguientes valores numéricos: s = 1/2
y θ = 4/5. (2 puntos)

3. El siguiente modelo es resultado de los trabajos efectuados por el economista Paul Sa-
muelson y se conoce como el modelo «multiplicador-acelerador». Sean Y (t), la renta; C(t),
el consumo; I(t), la inversión; y G, una constante que denota los gastos del Gobierno. El
modelo consiste de las siguientes ecuaciones:

Y (t) = C(t) + I(t) +G

C(t) = βY (t− 1)

I(t) = α(C(t)− C(t− 1)).

a) Pruebe que
Y (t+ 2) = β(1 + α)Y (t+ 1)− αβY (t) +G.

(3 puntos)
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b) Plantee el sistema de forma matricial; es decir, exprese el modelo como un sistema
de 2 ecuaciones en diferencias.

(2 puntos)

c) Considere α = 2, β = 1, Y (0) = 1, Y (1) = 2 y G = 0. Encuentre la trayectoria
solución Y (t).

(2 puntos)

4. Dada la ecuación
x(t+ 1) =

x(t)

x(t) + 1
,

resuelva lo siguiente:

a) Encuentre la solución de equilibrio.
(2 puntos)

b) Pruebe que la trayectoria solución, para cualquier condición inicial x(0) = x0, es

x(t) =
x0

tx0 + 1

(2 puntos)

c) Analice la estabilidad del equilibrio.
(2 puntos)
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